



Государственные
символы
Республики Адыгея



Солнечная Адыгея



Земля адыгов, древняя
земля

Легенд и давних лет
преданий ты полна.

Земля адыгов мудростью
жива,

Суровая, быть может, но
моя.



Государственный флаг Адыгеи



Государственный флаг "представляет собой прямоугольное полотнище зеленого цвета, на котором изображено 12 золотых звезд и три золотые перекрещенные стрелы, направленные наконечниками вверх.

Длина флага 180 см, ширина 90 см".

В основу этого флага положен исторический флаг Черкесии (Адыгеи) первой трети XIX века, который, в свою очередь, уходит корнями в глубокую древность. 12 звезд соответствуют такому же числу основных племен, вместе составляющих адыгейский народ. Три перекрещенные стрелы обозначают их единство. Зеленый цвет символизирует жизнь, вечность, а также одну из природных особенностей республики, в которой почти 40 процентов территории занимают леса.

Герб Республики Адыгея

Герб Республики Адыгея представляет собой круг, сверху обрамленный ленточкой с надписью "Республика Адыгея" на русском и адыгейском языках.

В середине ленты - большая звезда, с боковых сторон - листья дуба, клена, золотистые колосья пшеницы, початки кукурузы. Круг замыкается аббревиатурой слов "Российская Федерация" буквами РФ, над которыми изображен национальный стол - анэ с хлебом и солью.

В середине круга - главный герой нартского эпоса Саусрыкъо на огненном летящем коне".

В руке всадника - пылающий факел, который богатырь похитил у богов для блага людей. Лучи от этого огня как бы рассыпаются по небосводу двенадцатью звездочками. Полет всадника на коне символизирует полет молодой республики в будущее, к прогрессу.

Вспаханное поле, стол с хлебом-солью вместе с находящимися в гирлянде герба колосьями пшеницы и проса, початком кукурузы, голова быка символизируют богатство республики, созданное трудом ее народа. Изображения гор, пашни, листьев клена и дуба характеризуют географические и природные особенности республики, что расположена она на живописных северных склонах Кавказского хребта и долинах рек Кубани и Лабы и плодородной Прикубанской равнине, говорят о лесных богатствах края. Изображенная в верхней части герба большая пятиконечная звезда олицетворяет единение и братство многонационального населения Республики Адыгея.



Государственный гимн Республики Адыгея

Слова - И.Машбаша

Музыка - У.Тхабисимова

Земля адыгская - милая сердцу страна,
Наша душа - пусть живет,
Пусть будет согласие всегда
В единой семье народов.

Припев:

Иди к добру, двигайся дальше,
Республика - наш счастливый дом.
Поднимайся, расправляй крылья,
Республика - наша высокая мечта.
Умножай славу народов своих.
Одно из прекрасных мест мира
Нашими предками выбрано для нас.
Их мужество, их отвагу
Века передают друг другу.

Припев.

Все тягости у тебя позади,
И солнце твое над тобой.
Ты - частица России славной,
И сердцем в ней ты свободна.

Припев.

Пока мы живы - вечно
Земля будет в нашем сердце.
И вечны будут для нас
И солнце родное, и небо.

Припев.

